

POKROK ZÁPADA

Založen 1871.—Ročník X.

OMAHA, NEBR., VE STŘEDU DNE 23. ŘÍJNA 1901.

Číslo 12

ZE ZÁMOŘÍ.

ZPRÁVY PODMOŘSKÉHO LANA.

Rozhledy ve světě politickém i společenském.

Rakousko-Uhersko.

Pravý záruk. — Lokajské bestak-
nosti — Císař a rodinných "truslá"
ani nevyhází.

Nejdůležitější událostí, která se
sběhla v Hsi, k níž náleží naše
vědomosti, je opět zahájení říšské
 rady ve Vídni, kteráž se stalo dne
17. října. Vláda předložila před-
běžný rozpočet na příští rok,
který jest odhadnut na 1,685-
117,944 korun vydání, kdežto
příjmy budou při obnášení asi o
800,000 více, co by byl skutečný
záruk, poněvadž vláda obvyklé
vzdělky chybělo několik miliónů
ku krytí vydání.

Po zahájení říšské rady podán
byl ku vládě dotaz, jak se hodlá
zachovati ku zamýšlenému zvýšení
německých cel a zda li zamýšlí
naproti tomu nově upravit říšské
cla. Během rozpočtové debaty
ujal se slova prezident minister-
stva, Dr. Koerber, a v řeči své
pravil, nebude li možno v zájmu
Rakouska docílit si Německem
výhodné smlouvy, pak že to bude
víc: ku škodě Německa než Ra-
kouska. Koerber konečně vyslo-
vil tajnou hrozbu, že by hospo-
dářská válka ohrozila politické
přítelství mezi Rakouskem a Ně-
meckem.

Dr. Kaiss byl zvolen předsedou
vým náměstek v říšské radě a v
přijímání své řeči káral vládu, že
nečinila dosud žádných kroků,
aby ukončila byla vražedná válka
v jižní Africe. Kaiser napadl
velice ostrými slovy Anglii a pravil,
že by země ta měla být donucena
ku plnění lidských a meziná-
rodních práv.

Poněvadž se předseda říšské
 rady zapomenul v zahajovací řeči
 zmíniti o úmrtí prezidenta
McKinleyho, tu jest za to mnohý
měsíc časopis psánci kárán. Někte-
ré listy přičítají tuto bezctnost
hraběti Golouchovskému, ministru
zahraničních záležitostí, jiné opět
tvrdí, že předseda říšské rady byl
tímto vyzván, aby učinil zmínku o
úmrtí prezidenta Spoj. Států, že
však předseda to odmítl s vý-
rokem: že se to přislůžil jen při
úmrtí korunných hlav.

Ať jest kdokoliv tím viněn, tu
jest jisto, že zasluhuje nejpřísně-
šího odsouzení za toto lokajské
jednání.

Deera korunního prince Rudolfa,
arcivévodkyně Alžběta, za-
snoubena byla se svolením císaře
s knížetem Ottou Windishgretzem.
Princezna dokončila právě 18. rok
svého stáří, ženich její jest o 10
roků starší. Známost jich zapo-
čala před 2 léty na dvorním plesu
a jest to oboplná láska, která je
k sobě věr. Knížka jest poruč-
kem u hulanů a pochází z jedné z
nejstarších šlechtických rodin ra-
kouských. Císař se dlouho zdráhal
dávati své svolení k tomuto
sňatku, ale vnoučka jeho nechtěla
povoliti a císař konečně svolil k
její prosbě a dne 13. října bylo
zasouhlaseno milenců veřejně
prohlášením.

A v této době, co deera naléz-
á se na prahu manželství, tu se
tvrdí o její matce, Stěpánce, vdo-
vě po Rudolfovi, že se již nabází
k svému druhému manželovi, hrabě-
te Longaye a že se chce dáti od
něho rozvésti. Císař stávil se na
odpor také proti tomuto sňatku,
leč konečně svolil k němu a Stě-
pánka s Longayem oddána v
březnu r. 1900 v zámku Miramare,
Nesváry nastaly pryč mezi nimi
krásné po sňatku a nyní Stěpánka
dělá pryč v Anglii za tím účelem,
aby tam mohla získati rozvod od
svého manžela.

Francie.

Říditelný balon skutečnosti. — Ne-
dávající pokus hraběte la Vaulx.
— Chlísti by rádi prodati panamský
průplav Sp. Státům. — Před bouří.

Kabelové lano přineslo nám z
této země v neděli jednu z nej-
zajímavějších zpráv. Nejí to z
oboru politického, ale z oboru vě-
deckého. Znamý odvázný větro-
plavec, Santos Dumont, konečně
po několika nezdárných poku-
sích, vykonal se svým fideletním
balonem plavbu vzduchem kolem
Eiffelovy věže a zároveň demon-
stroval, že balon jeho zá-
kontrolu v sebe i každém svém pohybu
a lité vzduchem nejen po větru, ale
i proti větru. Než Santos Dumont

má býti vyslán později ku pomoci
Vinete, jež přikotvila již k vene-
zuelckému pobřeží. V přístavních
místech, v Hamburgu a Bremách,
jež mají největší zájem v obchodu
s Venezuelou, nemohou se již
dočkati zakročení německé vlády.
Některé časopisy vyzývají vládu,
aby se uchopila této vhodné příle-
žitosti a usadila se pevně kděsi ve
střední Americe. Vyzývají toho
prý zájem Německa co velmocí
námořní, aby mělo též co říci do
záležitosti průplavu přes střední
Ameriku, který Spoj. Státy ho-
dlají zbudovati. Časopisy ty do-
vozuji, že Německo má právo
venezuelské, neboť kdysi okrasek
Caracas byl již německým úze-
mím a měl by prý jím zůstatí na
věždy i vzor Spoj. Státům.

Redaktor anarchického časo-
pisu Neues Leben (Nový život)
Maurer, odsouzen byl na 4 měsíce
do vězení pro uveřejnění článku,
v němž schvaloval zavraždění pre-
zidenta McKinleyho.

Důstojníci nemocničního sboru,
kteří přistáli z Číny ve Wilhelms-
havenu, přivezi sebou hlavu ono-
ho Čína, jež zabil v Pekingu
německého vyslanec barona Ket-
telera. Hlava vrahova má být
odezdána a uchována v Berlíně
na památku!

Bulbarsko.

Podrobnosti o učené missionáře.

Od banditů uloupené mis-
sionáře, slečna Stoneová, obdržel
Peet, pokr. kahradský missie
dopis, v němž tato podává zprávu
o svém únosu:

"Byla jsem 3. září předpadena
asi 40 ozbrojenci, když jsem se
s 12 osobami z Dansko do
Dirmaala ubírala. Lidé ti vzali
mi za průvodkyni paní Katerínu
Cilkovou a žádají na nás výplatu
25,000 liber tureckých, které musí
býti ve zlatě do 18 dnů zaplacené.
Jsme pronásledováni od turecké
hojvy. Bandité chvali se k
nám zdvořile, ale od té doby, co
nás vojsko stihá, jest to mnohem
horší. Prosím tedy, aby výkupné
bylo co nejdříve vyplaceno a tu-
recké vládě by bylo dno na sro-
vněnou, by od pronásledování
ustálo, neboť bychom byly od lidí,
kteří nás mají v moci, zavraždě-
ni. Žádám snažně, aby obsah
tohoto listu byl bez odkladu sdě-
len zástupci Spoj. Států u porty
a aby byl požádán za pomoc."

Dopis ten doručen byl jedním
z banditů v noci a sice poloote-
vřeným oknem. Lupiče pronásle-
duje 400 mužů tureckého
vojska, ale dosud bez výsledku.
Dle nejoslednějších zpráv, z
Bulbarska došlých, chtějí se lupiči
vzdáti, jsouce vojskem přitlačeni,
s tou však podmínkou, že jim
zločin jich bude bez trestu promi-
nut.

Z Filipín.

Stále stíhaný dělový povstalec,
Malvar, bezpochyby uprchnul do
horatého okruhu v Bulucan, kam
leží velmi tichokouty.

Na ostrově Mindoro bylo po-
staveno kapitanem Pilchermu úplně
podléhající a panuje tam pokoj.

V provincii Batangas byla do-
morodá policie zatčena a ozbro-
jena, jsouc v podezření, že patří k
povstaleckému vojsku a svého ú-
čelu zneužívá k tomu, aby povstale-
cká zpráva o pohybech americké-
ho vojska.

Major Braganza, povstalecký
důstojník, který svého času naří-
dil popravení 163 španělských vo-
jů a popravu tu osobně řídil, byl
odsouzen k smrti na šibenici.

Asi 500 bodlenů napadlo dne
18. října oddělení 46 mužů 9. plu-
ku pěchoty v Bangajou, na řece
Gondora na ostrově Samar a tu
sražce té zabilo tu Američanů a 6
jich poranilo. Mezitím přirazil na
místo boje zbytek setinářů a ten
bolomeny po krvavé přece roz-
prášíl, způsobiv jim ztrátu více
než 100 mrtvých. K poslé setinář
vysílají okamžitě dvě dělovice z
Cathagan, neboť gen. Smith
hodlá zakročiti proti povstalcům
s velkou energií.

Nejí pražádné pochyby, že ne-
čistá krev zaviněna bývá špatným
stavem žaludku. Tento musí býti
vyloučen a Dr. August Koenig's
Hamburger Tropfen jsou nejlep-
ším lékem pro tento údel. Ony
pravidlují a silí soustavu.

Ve středu v noci učinil Joe
Eastman útok na Johna Millera a
rozbil tomuto lebku. Miller do-
praven byl do south-omažské ne-
mocnice, kdež na něm vykonána
byla operace. Lékaři doufají, že se
jim podaří Millera na živu zachrá-
niti.

Z POLITICKÉHO SVĚTA.

Z Washingtonu.

Výčetní loď—málo mužstva.—Francie
chce se zbavit panamského
průplavu.—Velká oběť na Filipí-
nách.

Dle výroční zprávy podadmirála
Crowmshieldsa vychází na jevo,
že máme sice nejdokonalejší bitevné
lodě, jak poslední válka ve Spa-
nělském dokázala, avšak že nám
chybí dosti vzdělaných důstojníků,
aby stroje na těchto lodích mohli
správně obsluhovati.

Podadmirál z toho vyvozuje, že
v tom spočívá naše slabost na
moři a poněvadž nyní více nežli
kdy jindy máme míti naše loďstvo
na nejvyšším stupni dokonalosti,
abychom mohli chrániti naše zá-
mořské državy, tu bude nutno ne-
dostatků tomu odpočinu.

Dnes prý nemáme ani dosti
vzdělaných důstojníků, aby obsa-
dili lodě, které jsou hotov, pro
službu a až budou asi za 3 roky
dohotoveny nové lodě, na nichž se
teď pilně staví, nebudeme mít pro
ně potřebného mužstva.

Do Washingtonu přijel A. Hutin
z Francie, nový ředitel společno-
sti panamského průplavu, za tím
účelem, aby učinil vládě přímé
nabídky na prodej tohoto průpla-
vu. Tvrdí se, že vládní komise,
která zkoumala obě cesty průplavu,
nicaraguayskou a panamskou,
došla k přesvědčení, že poslední
ještě lepší, lacinější a užitečnější
zdá se, že odporčí kongresu
získání průplavu panamského.—
Francouzská společnost vénovala
na panamský průplav již asi 150
mil. doll. a nyní nalézá se skoro
na úpdku, poněvadž nemůže ní-
kde sehnati peněz, aby dílo toto
dokončila.

Výroční zpráva gen. Corbina,
obsahuje přehled práce, stavu a
potřeb armády na Filipínách. Ode
dne našeho tam přistání—od 30.
června 1898 až do 30. června 1901
— bylo 115 důstojníků a 3378 vo-
jáků zabitých a 182 důstojníků a
2646 vojáků raněno.

Adj. generál ve své zprávě dále
praví, že vojenská dopravní služba
na Tichém oceánu stojí vládu o
mnoho více, než kdyby používala
obchodních loď, neboť tyto mohly
by převážeti i cestující, náklad a
poštu, což vojenská dopravní lodě
činit nemohly.

Dále odporučuje položení do-
mácho kabelu od břehu tichomoř-
ského k Filipinám.

† Hugo Donselmann z Cheyenne,
Wyo., kterýž po minulých tři roky
zastupoval vládu naši jakožto kon-
sul v Praze, v Čechách, vyjádřil
se za pobytu svého ve Washingtonu,
kdež děl z příčinou skoncování
záležitostí svých se státním odbo-
rem, následovně: "Jest jofekademem,
že republikánský úřadník nikdy se
nezvá dá místa a proto jsem si
usmyslí vyvrátiť om tvrzení
vzdáním se svého místa jakožto
konsul a vrátiti se do Wyomingu,
abych pokračoval v práci právní-
nické. Službě, s místem tím spo-
jené, obnáší \$3,000 a není žádného
důležitějšího místa pro náš ob-
vod v oně části Evropy. Onen obnos
peněžitý stačí sotva hradiťi vydání
na živobytí a na vydržování úřad-
ního postavení a abych tomu učí-
nil konec, rozhodl jsem se dáti
některému jinemu vlastenci příle-
žitost. Praha jest v Čechách, jed-
nom z nejzajímavějších států ev-
ropských. Blíže mého toho nalé-
zá se četné lázně, jež udržovány
jsou hlavně přízní Američanů—
Karlovy Vary, Mariánské lázně,
Františkovy lázně a jiné. Před
nedávnem dal jsem prozkoumati
vodu jednoho z velkých zříděl ve
Wyomingu kompetentnímu lékař-
níkem. Týž zjistil, že minerální
jakost této vody, její teplota a
všechny její léčivé vlastnosti jsou
totálně s oněmi vody v Karlových
Varech. Avšak jest modou navště-
vovati Karlovy Vary a Američané
jduť tam a utrácují peníze své
štědře, ač mohou si opatříťi totéž
léčení přímo ve své vlasti zemi a
při menším vydání. Čechové pře-
stávají i Američan v důvtipném
vytahování peněz z obecnosti za
léčení v těchto proslulých láze-
ných místech. Čechy jsou bohatá
a úrodná země a náš obchod tam
vzrůstá stále. Kupují onoho ra-
chých strojů a hospodářského ná-
řadí, jakož i hotových nástrojů. Sly-
šel jsem stížnost, že tamní dělníci
nejsou vždy dostatečně vzděláni,
aby věděli, jak používat těchto
nástrojů. Mnoho se jich zbytečně
polámá. Čas nemá dosud pražádné
ceny v oně části Evropy. Práce je
chudě placena. Naši dělníci vyko-
nají více ve dvou hodinách, než
někteří čeští dělníci vykonají za
den."

Pavel Albiert mrtev.

V pondělí ve 3:25 hod. ráno
obdržel p. Jos. Triner, vyrabitel
proslulého hořkého vína v Chica-
go, telegram ze Smithville, Tex.,
následovného znění: "Pavel Albi-
ert zabit byl dnes ráno. Mc
Dowell." Nebyla uvedena ani
nejmenší podrobnost, stal-li se
snad Albiert obětí zločinu, či jed-
ná li se o neštěstí. Četní přátelé
a známí p. Albiertiho s ústrautím
a nedávěrou přijali zprávu onu,
avšak pozdější telegram hrozno-
zprávu tu potvrdil. Pavel Albiert
zabit prý byl vlakem. Za jakých
však okolností neštěstí ono se
událo, není známo. Pavel Albiert
byl mezi Čechů američanými osob-
ností známou, neboť i jako spiso-
vatel i jako novinář získal si zvu-
čného jména. Byl zaměstnán po
nějaký čas v redakci chicagské
'Sborník', na to vydával samo-
stavně "Sborník", pak byl redak-
torem "Američana" v Clevelandu
a konečně byl oněšlým jednate-
lem a korrespondentem páne
Trinerovým.

Jeho pravé jméno jest Jan Mu-
cek. Narodil se r. 1861 v Jaro-
měři v Čechách, studoval na re-
álce a hned jako mladík 22letý
zařadil týdenní časopis Ratibor v
Hradci Králové. Jako spisovatel
 vynikal zvláště svými povídkami
z vojenského života. Kolem roku
1890 přijel do Ameriky, později
však vrátil se do Čech, kdež jako
žurnalista del 70 nějaký čas v
Novém Byžově. Pobyt jeho v
Čechách se mu však znechtíl a
přijel znovu do Ameriky. Asi
před 14 dní vydal se v zájmu ob-
chodu p. Triner na cestu po Tex-
asu, kdež dle došlých telegrafic-
kých zpráv předčasně o život
přišel. Mrtvola jeho převezena
bude pryč do Chicago. Češi ame-
ričtí sdíli hlubokou soustrast s
pohřbitvém chotí zasloužilého spi-
sovatelé českého, p. Albiertovou.

ZE SOUTH OMAHY.

Příští pátek, dne 25. října,
jest druhý den registrační. Všichni
kdož budou letos chtít voliti, musí
být znovu registrovaní.

Je-li si pomyslete, v South
Omaze lze dostati loby za \$50 je-
den. Ke koupení u B. E. Wil-
coxa, So. Omaha.

V souhlasu s nařízením rady
městské vydal major Kelly před-
minulé úterý provalání, v němž
vzývá k odhlásování dlužníků
úpisů v obnosu \$5,000 na zakou-
pení stavebního místa pro novou
městskou knihovnu v listopado-
vých volbách. Bude-li většina vo-
ličů pro vydání úpisů, budou tyto
vydány na 10 let a ponosou 5 per-
cent úroků. Má býti uveden um-
fovac fond, z něhož mají býti
dlužní úpisů splaceny v době jejich
vypršení. Budou-li dlužní úpisů
odhlášovány a stavební místo za-
jistiáno, hodlá městská správa
přáti daň, jež by vynesla ročně
\$5,000, jež plnyby by do knihov-
ního fondu na vydržování ústavu
tohoto. Až předběžné práce tyto
budou skončeny, uvědomi správa
městská jednatele Andrew Carneg-
ieho, že vyhověno jest všem po-
žadavkům od něho kladeným a
očekává se, že co nejdříve doru-
čen bude městu dar \$50,000 na
postavení knihovny.

Předseda školní rady Bulla
oznámil předminulé úterý večer,
že rada získala služeb zkušeného
učitelka Augusta Spechta, jenž
spolu s učetníkem, jmenovaným
ligou poplatníků, prohlédnouťi má
knihy školního odboru. — Bulla
doulá, že práce ta může býti
týdnou hotova, ježto učetníkem
bude prohlášení pouze položky za
posledních dvanáct měsíců.

Neplatte vysoký nájem a
kupte si raději lot v B. E. Wilco-
xův předávek, pokud je výběr.

Krajané naši v South Omaha
mají letos příležitost zvoliti Čecha
do důležitého úřadu okresního.
Čechem tím jest chvalně známý p.
Bedřich Dienstbier, republikán-
ský navrženec pro úřad okresního
komisaře čtvrtého distriktu. Spra-
va okresní měla by se nalézati vždy
v rukou mužů poctivých, světo-
mířných a schopných, jimž by šlo
na předání míste o plnění úřad-
ních povinností vůči poplatníkům
a osobám i rodinám v nezaviněnou
nouzi a bídu upadnuvším a nikoliv
o udržení se za každou cenu v
úřadě tom, jak nynější demokra-
tičtí komisi se snaží. Pan Bed.
Dienstbier jest mužem poctivým,
svědomitým a schopným, není po-
litickým honcem a proto zaslouží
si, aby byl zvolen. A zvolen bude

jistě, jestliže se mu dostane celé a
nedílné podpory našich krajanů.
Aby však krajané naši mohli je-
voliti, musí se dáti registrovat
všichni bez výjimky, neboť loňská
registrace nestačí. V pátek, dne
25. října, jest druhý den registra-
ční a proto radíme krajanům, aby
s registrací neotáleli a v pátek tak
učinili, ježto v poslední den re-
gistrační bývá velký nával.

Kdo chce míti svůj domov,
má příležitost nyní si jej opatříti.
Loty v B. E. Wilcox add. jsou
pěkné a laciné. B. E. Wilcox,
maj. So. Omaha.

Valná schůze republikánská
odbyvána bude dnes večer v síni
nad úřadovými místy na 25
a N ul. Do schůze té pozvání jsou
všichni čekanci, aby se voličstvu
představiteli. Mimo jiné řečníky
promluví k shromážděným občan-
ům též Edward Rosewater. Kra-
jané naši měli by se v hojném
počtu do schůze té dostaviti.

V neděli v 9:50 hod. večer sko-
nal náhle vážený krajan p. Anton
Pivoňka, majitel obchodu krmi-
vem na 21. a Q ul. Náhle mrtví
jeho překvapila každého, neboť
nikdo netušil, že trpí vadou srdce-
ní. Zesnulý krajan byl teprve 54
roky star. Narodil se 13. dubna
1847 ve Voltubách v Čechách. Do
Ameriky přestěhoval se před 16
roky a usadil se v South Omaha.
Nejprve zaměstnán byl v jatkách.
Později začal si obchod krmitvem,
v němž dobře se mu dařilo. Maje
starost o četnou svou rodinu, byl
horlivým členem dvou podporných
spolků, řádu Hvězdy Svobody, č.
45 Z.Č.B.J., a tábora Žižkův Dub,
č. 15. W. O. W. Tužil snad, že
nebude popřáno mu postarati se o
jich zaopatření. Pohřeb zesnulého
krajana odbyván byl včera odpole-
dně a tělesné pozstatky jeho ulo-
ženy k věčnému odpočinku na
hřbitově Laurel Hill. Zaroučené
rodě a četným přátelům projevu
jeme neupřímnější soustrast naši.

Ze záznamů městského ta-
jemníka vysvítá, že z rozvrhu dan-
a rok 1901, v obnosu \$106,416,
k němuž přičítá dlužno \$6,017 z
rozvrhu 1900, \$497 z okresního
cestního fondu a \$892 z fondu
na dílaždění knihovatek, úhrnem
tedy \$113 825, vyplaceno bylo až
dosud celkem \$80,372. Zbytek
\$33,445 má vydržeti až do čer-
vence příštího roku.

Na Johna Andrewse, zaměst-
nance v nakládárnách, učiněn byl
v sobotu časně z rána vražedný
útok a týž uloupen byl o \$50.—
Andrews, jenž bydlí samotem v
pokojku ve starém so-omažském
hotelu na 26. a M. ul., probuzen
byl v noci tlumením na dveře. Vstal,
otevřel dveře a byl požádán dvěma
muži o sirky, obrátiv se ku blízké-
mu stolu a vzav jich několik do
hrsti, podával je pozdním návště-
vníkům. V též okamžiku udeřil
jej jeden z nich revolverem do
hlavy, povážlivě jej zraniv, načež
oba lupiči vrhli se na polomráče-
ného Andrewse a oloupivše jej o
\$50, prchli. Andrews, jenž jest
již starý a jednoruký, vzpamatovav
se poněkud, odebral se na policej-
ní stanici a oznámil, co se mu při-
hodilo. Policiejí náčelník se svým
mužstvem zahájil ihned pátrání po
útočnicích a podařilo se mu za-
tknouti Charles Gloveru v lůžku v
Keystone hotelu a Thomas Mc-
Namee v jednom hostinci na Q ul.
Ve vězení byli prohledáni a tu
shledáno, že šaty obou byly značně
krví potřísněny, avšak žádné pe-
něžky nebyly u nich nalezeny. Dr.
Curtis očistil ránu Andrewsovu a
týž odebral se do svého pokojku
v hotelu. Ráno přišel do hotelu
policejí náčelník Mitchell, chtěje
spatříťi raněného muže, avšak k
velikému překvapení svému An-
drewse nenašel. Teprve krátce po
10. hod. dopoledni vypátrali jej
při práci v jatkách Karlových.
Policejí náčelník Mitchell hodlá
proti Gloverovi a McNameemu
vznésti žaloby pro vloupání se a
loupež.

Koleje pouliční dráhy na
Missouri ave. položeny byly smě-
rem východním až po 14. ulici a
sloupy s přičnými dráty postaveny
až k 17. ul. v Missouri ave.—
Zároveně započato s kladením ko-
lejí v zátočce na dvacáté čtvrté a L
ul. a očekává se, že práce tato
co nejdříve bude skončena. Na tra-
ti této zahájena bude jízda nejdle 1.
listopadu. Nejprve jezdití bude
po trati té pouze jeden vůz.

Čtvrtelní registrace byla
velmi slabá, neboť registrováno
pouze 1,264 voličů. Z těchto bylo
448 republikánů, 713 demokratů,
ostatní byli populisté, socialisté
vyjádřijí se ve čtvrtek večer, že
registrováno bylo celkem 4,972
voličů.

4 plné kvarty

10 roků staré
"Caney Creek"
kořalky
za **\$3.00.**

ZÁSILKA VYPLACENA.
Spokojenost zaručena neb
peníze se vrátí.
ADRESUJTE:
Chicago Liquor House,
402 North 16th St., Omaha, Neb.
REFERENCE: Všechny obchodní jednatel-
ny a expressní společnosti.
Za správnou vyřízení všech objedná-
vek ručí red. k. i.



Přímo vám...
Čistá kořalka
4 plné kvarty
\$3.00 gallon
nebo gallonový picuar

Zásilka vyplacena
Není-li zboží takým,
jak určeno, peníze
se vrátí.
Reference: Která-
koliv banka nebo ex-
pressní společnost.

**KENTUCKY
LIQUOR CO.**
SOLE IMPORTERS
CHICAGO, ILL.

Skladířtve v So. Omaha, 2603 N.
Objednávky západní od Nebrazy
musí zůstatí jmenem na 3 galiony, by
zásilka vyplacena byla.

Ručně za pravdivost vypo uvedeno

Výbor ligy poplatníků snaží
se zjistiti, kdo jest vlastně pra-
vým majitelem Syndicate parku.
Nedávno nabídnout byl park ten
městu ku koupi za \$25,000 a bylo
pomýšleno na to, aby byly dány
dlužní úpisů v obnosu tom k od-
hlásování. Od té doby však, co
nový charter městský, povolující
městu odhlásovati dlužní úpisů
pro parkovní účele, jest v platno-
sti, nebyl ještě učiněn žádný pokus
koupiti Syndicate parku od South
Omaha Land Co. Jistí majitel
pczemků, kteříž před rokem 1892
koupili loby podél 23. ul., čelci k
Syndicate parku, tvrdí nyní, že
pozemky ty koupili na základě
učinění, že park ten jest parkem
veřejným. Než asi roku 1892 dal
South Omaha Land Co. park ten
obehnatí vysokým prkenným plo-
tem a od té doby zůstal park uza-
věřený veřejnosti a jen s povolením
tajemníka nebo opatrovatelé oně
pozemkové společnosti bylo možno
použiti parku toho k účelům
výletním. Těží i někteří pozemkoví
jednatelé tvrdí, že společnost po-
zemková, nabídnoucíi pozemky, k
parku přilehající, na prodej, vydala
mapy a plány, v nichž Syndicate
park označen byl jakožto park ve-
řejný. Když však po mapách a
plánech těch bylo v sobotu v úřa-
dovnách pozemkové společnosti
pátráno, shledáno, že tyto v po-
sledních několika měsících zmize-
ly. Nyní jedná se o to, zdali po-
zemková společnost nemůže býti
nějkým způsobem donucena, aby
slibům svým došla.

B. E. Wilcox, chvalně zná-
mý pozemkový jednatel v South
Omaze, dal rozemřiti na loby svůj
majetek, 4 čtverce výhodné od
Brown Park školy, mezi 13. a 15.
ulicemi a mezi U a W ležící a dal je
přivtělití k So. Omaze pod jmé-
nem B. E. Wilcox add. to South
Omaha. Celý ten přírůvek ob-
sahuje 60 lotů. Ulice 13. je
okresní cestou a výlohy, spojené
s opravami, ponese okres. Loty
tyto jsou nyní dány do prodeje
panem Wilcoxem a prvních 10
lotů bude prodáno po \$50 jeden,
20 lotů po \$100 jeden, za násle-
dujících podmínek: Jedna pětina
kupní ceny musí býti složena ho-
tově a zbytek ponechá se na splát-
ky \$5 měsíčně s úroky 6 procent.
Majetek je čistý a daně za rok
letošní budou též zaplacené. 11

Joseph McKee přifel k ne-
bezpečnému úrazu v nádrži so-
omažské. Chlěl totiž vyskočiti
na pohybující se již vlak, při čemž
zlomena mu levá ruka v lokti. Byly
obavy, že mu bude muset býti
ruka odejmuta, avšak Dr. Schindler
vyjádřijí se ve čtvrtek večer, že
doufá v zachráněni McKee a před
zmrzačením.